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«Родина моя – Россия» 

Цель: формирование нравственно-патриотические чувства у детей младшего 

дошкольного возраста. 

Задачи: 

1. Обобщить знания детей о растительном и животном мире родного края 

(деревья, животные и птицы лесов нашего края). 

2. Закрепить знания детей о флаге России. 

3. Закрепить понятие «Россия». 

4. Воспитывать уважительное отношение к Российской геральдике. 

5. Воспитывать у наших детей любовь к Родине, уважение к ее защитникам и 

понимание важности патриотизма. 

Предварительная работа: рассматривание картинок с животными, птицами, 

деревьями. рассматривание иллюстраций по военной тематике, изображения 

флага России; работа над текстом стихотворения о флаге России. 

Пособия и материалы: картинка с изображением солдата, иллюстрации 

деревьев на картонках игрушки животных. Российский флаг. 

Активизация словаря: страна, Родина, Россия, российский флаг, солдат, 

армия, военный парад. 

Обогащение словаря: свобода, гордость, могучая держава, единство, сила. 

Ход занятия: 

Дети стоят в круг: 

«Вот мы руки развели, 

Словно удивились. 

И друг другу до земли 

В пояс поклонились! 

Наклонились, выпрямились, 

Наклонились, выпрямились. 

Ниже, ниже, не ленись, 

Поклонись и улыбнись.». 

Я предлагаю сегодня поиграть в увлекательную квест –игру. 

Наш квест будет посвящен самому дорогому, что есть у человека – Родине! 

Ее природе, животным, армии. Называется наша игра - «Родина моя Россия». 

В нашей квест игре стоит главная задача найти «сокровище России». Для 

этого мы с вами должны пройти весь маршрут и выполнить задания на 

каждой остановке. 

- Ребята, на земле много разных стран. Как называется страна, в которой мы 

живем? Это наша родина. (Показывает контур России) 

- Россия. Ответы детей 

- Вы любите путешествовать? Я предлагаю вам отправиться в путешествие 

по нашей Родине и нашему краю. 

- На чём мы можем поехать? 

Ответы детей. 

- Поедем на поезде. 

(Дети садятся на поезд) 

- Отправляемся. Счастливого пути! 



Песня «Голубой вагон» 

- Остановка. Наша первая остановка называется «Лесная». Какие деревья 

растут в лесах нашей Родины? 

(дети рассматривают картинки деревьев) 

Ответы детей. 

- Какие птицы живут в лесах нашего края? 

 Ответы детей. 

- А может вы знаете, какие животные обитают в лесах нашего края? 

Подойдём к ним, в ручки возьмём и назовём 

(Игрушки животных – заяц, волк, медведь, белка, лось, кабан, лиса) Ответы 

детей. 

- Молодцы. Давайте поиграем в игру «У медведя во бору» 

(Песенка «Голубой вагон») 

- Остановка «Военная». 

Дети выходят из поезда, слышится марш. (Играет марш) 

- Какая это музыка? 

(ответы детей). 

-Кто под нее марширует? 

(солдаты) 

- Я напомню вам: звучит марш на военных парадах. Под эту музыку 

маршируют солдаты. Давайте и мы промаршируем. 

Ребята, когда много солдат, то получается целая армия! 

Как вы думаете, ребята, для чего же нужна армия? 

Ответы детей. 

- Да, ребята, чтобы защищать людей нашей огромной Родины от тех, кто 

захочет напасть на нее, т. е. от врагов. 

Для того, чтобы защищать нашу Родину солдаты много тренируются, чтобы 

стать сильными, храбрыми. Хотите побыть солдатами? 

Ответы детей 

Тогда начинаем нашу тренировку! 

Игра «Меткий стрелок! 

А сейчас я вам предлагаю превратиться в летчиков! 

Подвижная игра «Летчики на аэродром», которая развивает 

внимательность и быстроту.  

Инструктор обращает внимание детей на конверт (лежит на окне) 

«Сокровище России» (внутри лежат полоски триколора, которые дети 

должны собрать) 

- Посмотрите, что это? (на стене картинка с изображением флага) 

- Ребята, это флаг нашей Родины. Давайте повторим: какие цвета есть у 

нашего флага. 

Ответы детей. 

Закрепление с детьми расположения цветов флага России. 

Собрать полоски флага по –порядку. 

- Вы тоже сможете собрать флаг. Попробуйте. 



-Посмотрите, ребята, у солдата есть флаг, он им гордится. и мы с вами 

должны гордиться своей страной. 

- Мы любим нашу страну? 

- Да. 

- Как называется наша страна, в которой мы живём? (Россия) 

- А малая наша Родина? (Бийск) 

- Молодцы, ребята. 

- О чем мы сегодня говорили? 

-Что мы повторили? (Про животных, про птиц, про деревья) 

-А вам понравилось наше путешествие? 

Ответы детей. 

- Наше путешествие хочу завершить стихотворением «Наша Родина» 

Великую землю, 

Любимую землю, 

Где мы родились и живем, 

Мы Родиной светлой, 

Мы Родиной милой, 

Мы Родиной нашей зовем. 

- Закончилось сегодня наше путешествие по нашей Родине, но ещё много 

будет разных путешествий. А теперь садимся опять в поезд, и возвращаемся 

в детский сад. 

(Песня «Голубой вагон») 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 


